

# 首届“感动天桥人物”邀您推荐

## 活动持续到11月,在天桥区工作、生活、学习的个人及社会群体都可参评

本报6月20日讯(记者 董从哲) 那些平凡岗位上爱岗敬业的模范,那些中国传统美德的坚守者,那些社会公平和正义的默默维护人,那些各行各业的草根精英……哪些天桥人物曾经让您感动?6月20日至11月,天桥区隆重启动第一届“感动天桥人物”评选表彰,您可以就此推荐身边的“好人”,让更多人学习他们。

记者从天桥区宣传部门获悉,第一届“感动天桥人物”评选表彰活动采取组织推荐、群众推荐和个人推荐相结合的方式,评选出“感

动天桥人物”及提名奖20名。凡在天桥区工作、生活、学习的个人及社会群体都可参与评选。个人自我推荐的,请于7月6日前到所在社区居委会报名并领取推荐表。

这次敞开式的草根英雄推荐活动,凡有主要事迹符合下列条件之一的,均可以参与:为推动社会进步、时代发展做出突出贡献,引起社会广泛关注;在各行各业具有重要贡献或重大表现,在各级重大项目中做出主要贡献;爱岗敬业,在平凡的岗位上做出不平凡的事迹;在生活、家庭、情感上的表现特

别感人,体现中国传统美德和良好社会风尚;为社会公平正义、构建和谐环境作出突出贡献;个人或群体的经历或行为代表了社会发展方向、社会价值取向及时代精神。

据悉,“感动天桥人物”评选表彰活动将固定为每三年开展一次,其中本次评选表彰活动将持续五个月,动员仪式启动后,将陆续进行名额推荐、资格审查,集中公示、投票评选和综合评审等评选程序,10月—11月份将对“感动天桥人物”及提名奖获得者进行隆重表彰。

## 天桥有了7家社区科普放映厅

本报6月20日讯(记者 董从哲 通讯员 杜光) 6月20日上午,“天桥区‘科普益民进社区’——社区科普放映厅授牌仪式”在无影山街道无影潭社区举行。包括这个社区,天桥区共有7家社区科普放映厅同日挂牌,定期为周边社区居民放映科普电影。

据介绍,建立“社区科普放映厅”是该区科协落实济南市“科普惠民,泉城素雅”——511主题服务活动的重要内容之一,

是创新开展“科普益民进社区”的重要举措。天桥区科协负责人介绍,7家社区科普放映厅成立后,将为社区居民朋友们播放有关防震减灾、消防安全、计生政策、急救逃生、食品安全、养生保健、低碳生活等方面的科普电影,为居民们提供一个学习科学知识的新平台,提高大家的生活品质和科学素质,同时丰富科普大学第二课堂活动内容,使社区文化生活更加丰富多彩。

## 章丘绣源河亮化工程全面试灯

本报6月20日讯(通讯员 袁致甲 李明 记者 赵丽) 近日,章丘绣源河全线试灯启动,两岸华丽的轮廓灯形成了一条条绵延不断的光带,勾勒出绣源河畔亮丽迷人的风景线。

该工程相关负责人介绍,章丘绣源河夜景景观设计综合考虑了绣源河的特色,总体上以绣源河为流动观景轴,以“章丘

之眼”、喷泉及标志性的景观叠水和大水面为夜景大舞台、大长廊,以简洁素雅的灯光突出章丘厚重的历史文化。据了解,绣源河一期工程亮化部分自2011年11月开工,经过6个多月的紧张施工,10.5平方公里范围内的亮化设施于今年5月底全部安装完毕,目前已进入调试运行阶段。

## 百家饺子宴 拉近邻里情

20日,汇统社区居民在一起包饺子比手艺。当日,槐荫区青年公园街道汇统社区举行了一场温馨而热闹的邻里百家饺子宴。邻里间一边切磋厨艺,一边拉家常,共叙邻里情。随后又将饺子送给社区困难居民,共享社区大家庭的温暖。

本报记者 张中 通讯员 修竹 摄影报道



## 不孕不育患者年轻化

# “试管婴儿”手术量4年猛增10倍

### 天津254医院试管婴儿中心综合实力排华北前三位

“最年轻的‘试管妈妈’还不到20岁。”天津254医院试管婴儿中心马月巧主任介绍说,随着不孕不育患者数量的激增,选择试管婴儿助孕的患者数量明显增多,并有年轻化趋势。截至6月,仅254中心就已为32对不孕夫妇成功实施了试管婴儿助孕,其中最年轻的患者周岁还不到20岁。马主任称,254试管婴儿中心成为国内最年轻患者最多的一个技术实力和专家团队已稳居在全国华北前三位。

**丁克“丁不住”,被迫选择试管**  
双份工资,不生孩子,“丁克”曾是很多年轻人追求的新生活方式,然而,在压力现实面前,丁克们终于“丁”不下去了。姜曼的“铁丁”刘妻(化名)告诉笔者,结婚三年了,盼物的二人世界梦在漫长的生活中逐渐融化,看着朋友们孩子的可爱笑脸,孕育后代的心也在逐年强烈,于是,很多丁克夫妇选择了试管婴儿。

**环境污染、不良生活习惯,快节奏高压生活使得不孕不育症对年轻人越来越“青睐”。殊不知,在年轻人追求享受生活的同时,在无形中摧毁着未来的生育力。**  
**“高龄”前的梦想,怀个试管婴儿**  
马月巧主任介绍,接诊中,不少患者把“试管婴儿”当成“救命稻草”,往往是经历了多年中药、西药、多次手术等无效后才把最后希望寄托给了试管婴儿。对此,马主任解

释道,年龄是影响试管婴儿成功率的关键因素之一,中心30岁以下的女性做试管婴儿成功率平均可达80%,甚至更高,但到了30岁以后,受孕几率及各方面机能影响,成功率会急剧下降。虽然治疗不孕症的方法不一,但患者仍需找对方法。比如对输卵管因素而言,频繁通水就可能造成输卵管功能的损伤,使治疗更加棘手。专家提醒,治疗不孕方法要得当,不当治疗非但对孕育没有帮助,反而费时费力,错过了最佳治疗时机。



## “送子工程”吹响全国集结号 4万元包怀孕,不怀孕退3万

为积极响应国家“促进家庭幸福,构建和谐社会”号召,2010年,解放军第254医院与天津市计生协联合启动大型公益活动“送子工程——幸福助孕计划”。活动开展两年多来,为超过2万多名患者解决孕难问题,为不孕家庭圆梦。

**试管婴儿加“微针”拯救男性生育力**  
据马博士介绍,男性正常精液中精子数目在200万/mL以上,但随着压力、环境等因素的影响,男人取之不尽用之不竭的精子,也有“告急”的时候,让怀孕生子这件事成为“无米之炊”。随着新技术的引进,微针显微操作系统得到了众多不育男性的青睐。当男性患有严重少弱畸形精子症、精子顶体功能异常、有染色体异常、多次试管婴儿失败等症时,要孕育儿女就要做单精子微针显微操作试管婴儿技术了。

马博士指出,“试管婴儿4万元包孕品质承诺”,对当区做试管婴儿的不孕不育家庭,协议“4万元包怀孕,不怀孕退3万”的品质保障的服务,即日起面向全国征集患者。  
【征集对象】  
1、女方35岁以下;  
2、因女方输卵管堵塞、卵巢疾病、子宫疾病;男方少弱畸形等病因引起的不孕不育症患者;  
(经符合卫计委规定标准,夫妻双方身份证、结婚证、准生证三证齐全者均可报名。详情以院内签订的协议为准!)

## 医学博士马培华解读试管婴儿核心技术

# “微针显微操作”少弱精患者的“救星”

随着社会的发展,人们的生活越来越意识到,生育不再只是女性自己的“专利”。早在2009年,世界卫生组织召开的“环境对生殖影响的国际研讨会”上,科学家便指出全球性人类精子质量不断下降——精子密度从1980年的每毫升1.31亿个下降到0.62亿个,下降了62%;在我国,日益增长的不孕不育率早已证实了这一趋势的存在。

**香烟、辐射杀精 危及男人生育力**  
对于男性而言,生育能力的退步在某种意义上正是属于社会的“退步”。天津254医院试管婴儿中心生殖医学博士马培华主任告诉笔者,吸烟、辐射是导致男性不育的一个

**重要因素。**  
马培华博士说,精子中的尼古丁有降低性激素分泌和杀伤精子的作用。与不吸烟者相比,每天吸30支烟者,精子存活率仅有40%,吸烟者体内雄性激素的分流量比不吸烟者少16%至47%,吸烟者精子形态异常的百分比也明显增加。  
而另一个重要因素则来自无处不在的电磁辐射。马培华博士说,电磁辐射作用于人体,可引起体内细胞、组织、器官受损,甚至死亡。当男性接受辐射后,可以造成其睾丸的生精细胞受损,从而影响男性的生精功能。

**少弱精被判“死刑” 小“微针”成就梦想**  
32岁的周是一个被不育困扰的严重少弱精患者,在被多家医院判了“死刑”后,抱着最后一线希望,周和妻子来到254医院试管婴儿中心,经检查,周的精液成活率仅为3%,属于严重的少弱精症,即使通过传统“试管婴儿”助孕,成功率也是微乎其微。  
针对周的情况,马培华博士为他制定了微针显微操作试管婴儿方案。通过微针穿刺成功取出两次宝贵的精子。通过显微操作仪,将精子吸入直径0.006mm的“微针”,注入卵细胞内完成受精。马培华介绍说,中心采用的是来自美国经过FDA认证的“微针”。它微小个头不仅保证了定位精准,又在治疗过程中避免了对精子、卵子的伤害,提高胚胎质量。三天后,通过“微针”护航

**试管婴儿送子工程**  
主办:天津市计划生育协会 解放军第254医院  
试管婴儿全国免费咨询电话 4006-022-254  
试管婴儿全国官方网站 www.254ivf.com